

• **Послание губернатора**

Нужно двигаться вперёд

Во время выступления губернатора Тюменской области В.В. Якушева с Посланием депутатам регионального парламента в числе приглашённых в ДК «Нефтяники» была председатель Викуловской районной Думы Л.Н. СЕРДЮКОВА, которая поделилась своим мнением о главных тезисах доклада.

— Я была впервые на таком значимом мероприятии, что очень почётно, и оно было организовано на высоком уровне. Выступление губернатора было чётким, аргументированным, убедительным и понятным. Я отметила уже самое начало доклада, где В.В. Якушев сформулировал главную мысль о своеобразном мосте между прошлым и будущим. Затем было дано определение сегодняшнего положения дел в области, её успешного развития и достижений в масштабе Российской Федерации. И действительно, тюменчан есть чем гордиться, а, опираясь на достигнутые положительные результаты, мы сможем двигаться дальше.

Губернатор назвал лидирующие в социально-экономическом развитии муниципалитеты, это, конечно, ближайшие к областной столице, имеющие большой инвестиционный потенциал. Викуловский район из-за своей отдалённости не может с ними конкурировать, сюда трудно привлечь инвесторов, но, тем не менее, нам нужно найти свои точки роста, сконцентрировать все усилия, и обязательно двигаться вперёд. Оставаться в стороне и ждать, что перемены придут сами — больше не получится. Это своеобразная программа действий для муниципалитетов.

В целом, думаю, всем были

понятны серьёзность и важность приводимых в докладе аргументов о необходимости дальнейшего поступательного развития Тюменского региона, причём во всех сферах. Губернатор указал конкретные направления работы органов власти, дал поручения чиновникам, и первые результаты должны быть уже к концу этого года.

Особое внимание В.В. Якушев уделил образованию — «приоритете приоритетов», как он сказал. Конкретно речь шла о медакадемии, где по его словам «дела идут не совсем должным образом» прежде всего потому, что не хватает эффективной отдачи от её взаимодействия с практической медициной. А ведь Тюмень в последние годы стала крупнейшим медицинским центром, здесь нужны высококвалифицированные кадры.

И так, буквально по каждому направлению: инвестициям, продвижению на рынок тюменских товаров, необходимости сотрудничества власти и общества, гражданской позиции тюменцев. И вывод понятен и однозначен: нужно рассчитывать на собственные силы, на собственный потенциал развития, на собственную энергию роста.

Нужно двигаться вперёд, развиваться, не бояться нового. Сложные периоды уже были в нашей истории, нам удалось их преодолеть.

Будет очень непросто, акцентировал губернатор, надо мобилизовать все силы. Мы гордимся нашими достижениями, а будущее зависит от нас, от взаимодействия власти и общества, гражданской позиции каждого. Над этим и будем работать.

Подготовила Т. СМОЛЯРОВА

• **Викуловскому детскому саду «Колосок» — 50 лет**

Дарят заботу детям



Не зря говорят, что от того, как прошло детство ребёнка, кто вёл его за руку в эти годы, в решающей степени зависит, каким же он станет. Проводниками в этом мире, наполненном общением со сверстниками и насыщенном событиями, выступают не только родители, но и воспитатели детских садов, и, конечно, их помощники. А как хорошо и легко воспитателю, если его помощник работает добросовестно, с душой, любит детей! В «Колоске» именно такими профессионалами своего дела являются Татьяна Геннадьевна Коротаяева, Ольга Петровна Резанова и Надежда Иоганессовна Крикало. У каждой из них за плечами — большой трудовой путь и огромный, бесценный багаж опыта работы с детьми.

Татьяна Геннадьевна пришла в детский сад в 1981 году, здесь уже 36 лет! Более 26 из них трудилась в яслях, с самыми маленькими детками. В настоящее время помогает воспитателю подготовительной группы «Курочка Ряба». Свою работу любит, потому что дети заряжают её позитивом, делятся своими новостями. Признаётся: как только уходит в отпуск, начинает скучать по малышам, в свою очередь, и они по ней. За долгие годы работы привыкла и к садику, и к коллективу, и на другом месте себя просто не представляет.

То же можно сказать и про другого помощника воспитателя — Ольгу Петровну Резанову. Её стаж работы — 32 года! Она — родом из д. Заборки, окончила Балаганскую среднюю школу, затем Свердловское училище по специальности «Повар-кондитер». После получения диплома несколько лет трудилась по специальности, занималась изготовлением конфет. Но в итоге

судьба привела в родной район, где она устроилась в детский сад няней. Здесь по-настоящему обрела себя, потому как работа понравилась с первых дней. И сегодня она, как и много лет назад, с энтузиазмом берётся за любой труд, будь то уборка помещения, оформление группы или игра с ребятами. С воспитателем Л. М. Михайловой они трудятся вместе все 32 года, потому и в работе у них такая согласованность.

Ещё один помощник-стажист — Надежда Иоганессовна Крикало. В этом году исполнилось 30 лет её работы в дошкольном учреждении. Сама она — викуловчанка, а вот её родители — поволжские немцы, репрессированные в годы Великой Отечественной войны. Наверное, именно от них этой женщине достались такие черты характера, как аккуратность, пунктуальность, стремление к чистоте и порядку во всём. Последние 8 лет она работает с воспитателем Л. И. Шаденко. Отмечает, что теперь трудиться стало значительно легче: вся мебель и бытовая техника новые, не то, что раньше.

Все вместе три помощницы вспомнили те нелёгкие времена, когда на весь детский сад был только один пылесос. И если раньше круг их обязанностей сводился в основном к санитарной уборке помещения, получению и раздаче пищи, и гигиеническому уходу за детьми (умывание, переодевание, кормление и т. д.), то теперь обязанности начали носить и некоторую педагогическую направленность. Со всеми своими задачами помощники справляются успешно. С детьми легко находят общий язык, тем не ме-

нее, отмечают, что современные малыши отличаются от тех, что росли в советскую эпоху. Те были проще в общении и поведении, и даже спокойнее. Но всё-таки дети, есть дети, и потому к каждому воспитателю находят свой подход. С воспитателями помощницы тоже живут дружно, а если дошкольный педагог и помощник идут в ногу — это залог успешного осуществления задач, стоящих перед ними!

— Это очень ответственные люди, — характеризует своих сотрудников директор «Колоска» Л.Н. Сердюкова. — Они настолько давно работают в сфере дошкольного образования, что могут вполне заменять воспитателей в их отсутствие. И присмотрят за детьми, и поиграют. Кроме этого, они — первые общественники по делам детского сада. Уход за цветником в летнее время — их заслуга. Они каждый год поддерживают эту заведённую традицию, занимаются посадкой цветов, их поливом и прополкой. Благодаря их труду, территория нашего детского сада летом — одна из самых красивых в райцентре! В свободные минутки они помогают воспитателям в творчестве, при этом в группе всегда чистота и порядок!

Все эти женщины собираются на заслуженный отдых. Все они уже бабушки, у каждой есть внучата, но и с воспитанниками они всегда заботливы и добры, как с родными. Признаться, что расставаться с детьми будет непросто. Да и коллективу таких работниц будет не хватать...

А. НАУМОВА

На снимке: Т.Г. Коротаяева, О.П. Резанова, Н.И. Крикало
Фото Т. СУХОВОЙ



Уважаемые викуловчане!

Во всех почтовых отделениях идёт подписка на газету «Красная звезда» на 1-е полугодие 2018 года. Стоимость издания по сравнению с предыдущей подписной кампанией осталась прежней — на полугодие 576 рублей 12 копеек. Мы надеемся, что наши читатели останутся с нами, выписывая газету на более короткий период: **стоимость подписки на 3 месяца составит 288 руб. 06 коп., на 1 месяц — 96 руб., 02 коп.**

Мы по-прежнему продолжаем информировать жителей района обо всех значимых событиях, происходящих на Викуловской земле и Тюменской области, буднях и праздниках, победах и достижениях наших земляков.

Спешите на почту! Оставайтесь с нами!

• Викуловскому детскому саду «Колосок» – 50 лет

Свое 50-летие Викуловский детсад «Колосок» встречает в статусе юридического лица. Сегодня это три здания (на ул. Кирова, ул. Кузнецова и «Дельфин»), которые ежедневно посещают 599 детей (всего 19 групп и группы кратковременного пребывания в с. Боково и с. Березино), в коллективе – 83 человека. Возглавляет учреждение директор Л.Н. Сердюкова (на снимке).

В коллективе единомышленников

– В селе Викулово нет очереди в детский сад, все малыши с двухлетнего возраста и младше имеют возможность его посещать, — рассказывает Любовь Николаевна. — За последние годы произошло много изменений в работе дошкольного учреждения, и по большому счёту все направлено на повышение качества дошкольного образования.

Из последнего новшества – введение с октября 2017 года платных дополнительных услуг. Занятия раз в неделю ведут наши воспитатели и музыкальные руководители в вечернее время, 17 кружков посещают 195 детей. Надо сказать, к этому мы шли давно, но только сейчас появилась такая возможность, и улажены все формальности с документами (есть лицензия на дополнительное образование). А в необходимости предоставления такой услуги к нам уже давно обращались родители.

Продолжается реализация федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования, для этого все воспитатели прошли курсовую переподготовку, постоянно повышают профессиональный уровень. В числе реализуемых сегодня направлений работы – новые формы взаимодействия с родителями, единые методические дни для



педагогов (раз в квартал), расширились возможности для творческой самореализации педагогов, опытные воспитатели делятся своими знаниями с молодыми.

Наши воспитатели участвуют в различных конкурсах от районного до международного уровней, причём всё больше проектов готовят вместе с детьми, что позволяет малышам лучше развиваться, внимание, память, воображение. Из последних наград этого года – дипломами I, II, III степени Всероссийского конкурса «Профессия воспитатель» награждены: А.Н. Мохова, Н.И. Мухина, Т.М. Панова, Л.М. Михайлова, Е.В. Дериглазова, Л.Г. Пономарёва.

Растут с каждым годом требования к первоклассникам, воспитатели в плане преемственности сотрудничают с педагогами начальных классов.

Совсем недавно они побывали в школах на уроках своих выпускников и проанализировали, как даётся им учёба.

Это очень важно, чтобы ребёнок после детского сада, продолжал развиваться в школе, чтобы он был понят в новом коллективе, чтобы ему было достаточно знаний для освоения новых программ.

Наш коллектив – это коллектив единомышленников, добрые, мудрые, креативные, опытные воспитатели. И приятно отметить, что их труд отмечается на различных уровнях. Так, недавно Т.М. Панова награждена Грамотой Министерства образования и науки РФ, Е.В. Дериглазова – Грамотой областного департамента, Е.В. Квашнина – Грамотой и подарком депутата Тюменской областной Думы В.И. Ульянова. В 2017 году отмечена Грамотой главы Викуловского района музыкальный руководитель О.И. Кельтман, Грамотой отдела образования – Н.И. Мухина.

Я уверена, что впереди ещё будет немало наград у наших воспитателей, так как творческого задора и энергии у них очень много.

Впереди у нас много работы, и я желаю коллективу творческих успехов, оставаться командой единомышленников, всегда идти в ногу со временем.

Фото Т. СУХОВОЙ

Остаются примером во всём



На праздничном мероприятии в честь юбилея детсада особенно ждут ветеранов коллектива, скромных, невероятно трудолюбивых, терпеливых, безгранично добрых женщин, проработавших в дошкольном учреждении по несколько десятков лет. На их долю выпали непростые времена, когда многого в детсаду не хватало (игрушек и оборудования), была маленькая зарплата, но любовь к детям, к своему делу помогла всё преодолеть. Коллектив дошкольного учреждения всегда жил одной дружной семьёй, где все радости и заботы делили на всех и вместе решали трудные задачи.

Терпению, душевной щедрости, умению всего себя отдавать работе нынешнее поколение дошкольных работников училось именно у них, да и сегодня мудрые наставники много полезного могут передать молодёжи. Сегодня здесь с

благодарностью вспоминают бывших работников, которые делились опытом, всегда поддерживали начинающих педагогов, и они всегда здесь желанные гости.

Уже давно бабушки, они приводят в «Колосок» своих внуков, и по-прежнему молоды душой, по первому зову спешат в детсад, когда нужны их помощь и совет, очень дружны и остаются для многих примером верности своему делу.

А ветеранам приятно чувствовать заботу и внимание, им радостно от того, что их не забывают. А юбилейные торжества надолго останутся в памяти у каждого.

На снимке: ветераны «Колоска» А.П. Жерноклеева (стаж 25 лет), Н.Н. Квашнина (40 лет) – сидят, В.А. Миронова (38 лет), Е.И. Гаврикова (35 лет), Н.Г. Подкорытова (29 лет), К.А. Квашнина (35 лет)

Фото Т. СУХОВОЙ

Воспитать доброту



С первым наставником и первым коллективом ребёнок знакомится в детском садике. Именно там начинает формироваться его общественная жизнь, умение находить общий язык с теми, кто рядом. А проложить мостик между «Я» и «Мы» помогает воспитатель: опытный, мудрый и добрый. Именно от его умения расположить малышей ко всему новому и зависит как будет проходить адаптация: сложно или быстро.

Как много нового нужно усвоить и запомнить, начиная от шкафчиков для одежды и заканчивая именами тех, кто теперь будет рядом целый день. В группе не умолкают детские голоса, здесь шумно и оживлённо, а иначе и быть не может: малыши общаются, играют, спорят, познают мир... На множество «Почему?» приходится ответить воспитателю за день, разложить по полочкам новое задание, понять, как усвоили дети тему. Для малышей воспитатели – вторые мамы, к ним они бегут поделиться радостью и огорчением.

Работать с детьми может только тот, кто любит свою профессию. Именно увлечённые и становятся наставниками для девочек и мальчишек на долгие годы. Лариса Ивановна Шаденко, Любовь Михайловна Михайлова, Людмила Григорьевна Пономарева (на снимке) свою жизнь связали с такой профессией много лет назад и не жалеют об этом. Детский сад для них не только коллектив и работа, это вторая семья. Воспитатели 1 категории, участники и призёры конкурсов разного уровня, настоящие профессионалы своего дела. Они в постоянном поиске, они всегда знают настроение своих воспитанников, умеют заинтересовать их.

В работе меняется многое, когда-то приходилось всё делать и оформлять своими руками, а теперь для этого есть техника. На любой вопрос можно найти ответ в Интернете. Дети всё это запоминают быстро, век техники. Но, как и много лет назад, они с удовольствием слушают сказки, рисуют, лепят, расставляют свои

поделки на доске, чтобы вечером похвастаться своим родителям. Любят малыши заниматься практическими занятиями, недавно очень много узнали о молоке: сами варили творог, взбивали масло, а потом делали бутерброды и пили чай. Несомненно, это запомнится, как и утренник осени, на который мастерили поделки вместе с родителями, как и праздники День матери, бабушки. И самый долгожданный праздник детворы – Новый год уже не за горами, и к нему скоро будут готовиться в группах.

На ёлке малыши разыгрывают целое представление, а режиссёр – воспитатель. Кто какую роль будет играть – он знает лучше, ведь дети такие искренние и открытые. И как важно в этом маленьком человечке воспитать доброту, отзывчивость, желание помочь тем, кто рядом. За своими воспитанниками наставники следят не только в детском саду, для них очень важно как складываются их успехи в школе, какой путь они выбирают после окончания учебного заведения. Рады они, когда к ним в группу приводят своих детей их выпускники.

Сколько было у них ребятишек за годы работы? Наверное, и сами не ответят, но каждый им дорог по своему, каждый оставил в душе след, каждому все они желают только добра и счастья. Дети должны расти в радости, любви, и тогда детство будет самой счастливой порой! Когда рядом с малышами такие воспитатели, можно быть спокойным родителям. А мы выражаем слова признательности и благодарности наставникам. Спасибо вам за заботу, внимание и доброту.

Т. СУХОВА
Фото автора

Берётся за любое дело



Такая крупная организация, как детский сад «Колосок», просто не может обойтись без «смотрителя» за хозяйственной деятельностью. Оба здания снабжены всем необходимым инвентарём и мебелью, за которыми нужно следить: где-то болтик прикрутить, где-то молотком постучать.

Сергей Владимирович Попровский (на снимке) знает в родной организации, без преувеличения, каждый уголок. В должности заместителя директора по административно-хозяйственной части трудится с 1995 года, и за это время какие только работы ему не приходилось выполнять! И сейчас завхоз в детском саду одновременно и слесарь, и плотник, и разнорабочий. Если уж случается, что срочно нужна его помощь, готов взяться за любое дело.

С годами обязанностей становится всё больше. Если раньше только обеспечивал сад хо-

зяйственными материалами и следил за их использованием и хранением, то теперь ещё отвечает за охрану труда работников, пожарную безопасность и многое другое. После присоединения к «Колоску» «Дельфина» помогает и там. Иногда приходится работать завхозу в выходные дни.

Конечно, в юности он никогда не думал, что будет работать именно в детском саду. Окончив Викуловскую школу № 1, поступил в местное училище, где получил специальность водителя. Началась трудовая биография с ДРСУ – там нашёл работу по профессии. Позже устроился в детсад. И сейчас Сергей Владимирович говорит судьбе «спасибо» за то, что всё сложилось именно так. Здесь он обрёл дело по душе, и заслужил уважение со стороны коллег.

А. НАУМОВА
Фото Т. СУХОВОЙ

• Социальная сфера

Сегодня мы продолжаем говорить о государственных пособиях на детей с главным специалистом ОСЗН Викуловского района Т.Ю. НЕСТЕРОВОЙ.

– **Какие выплаты положены жёнам военнослужащих по призыву?**

– Право на единовременное пособие беременной жене военнослужащего, проходящего военную службу по призыву, имеет жена военнослужащего, проходящего военную службу по призыву, срок беременности которой составляет не менее 180 дней. Размер пособия составляет 29776,32 руб.

Право на ежемесячное пособие на ребёнка военнослужащего, проходящего военную службу по призыву, имеют: мать ребёнка военнослужащего; опекун ребёнка военнослужащего, либо другой родственник такого ребёнка, фактически осуществляющий уход за ним, в случае, если мать умерла, объявлена умершей, лишена родительских прав, ограничена в родительских правах, признана безвестно отсутствующей, недееспособной (ограниченно дееспособной), по состоянию здоровья не может лично воспитывать и содержать ребёнка, отбывает наказание в учреждениях, исполняющих на-

казание в виде лишения свободы, находится в местах содержания под стражей подозреваемых и обвиняемых в совершении преступлений, уклоняется от воспитания ребёнка или от защиты его прав и интересов или отказалась взять своего ребёнка из образовательных организаций, медицинских организаций, организаций социального обслуживания и из других аналогичных организаций. Размер пособия – 12761,27 руб. в месяц.

Данные пособия выплачиваются независимо от наличия права на иные виды государственных пособий гражданам, имеющим детей, установленные Федеральным законом №81-ФЗ от 19.05.1995 г. и законами субъектов РФ. Право на данные пособия не предоставляется жене, матери, опекуну либо другому родственнику ребёнка курсанта военной профессиональной образовательной организации и военной образовательной организации высшего образования.

– **Расскажите о ежемесячных пособиях на ребёнка и по уходу за ним.**

Право на ежемесячное пособие по уходу за ребёнком имеют матери либо отцы, другие родственники, опекуны, фактически осуществляющие уход за ребёнком. Родители (родственники, опекуны), подлежащие обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством, получают пособие по месту работы. Матери либо отцы, другие родственники, опекуны, фактически осуществляющие уход за ребёнком, уволенные в период отпуска по уходу за ребёнком, матери, уволенные в период отпуска по беременности и родам в связи с ликвидацией организаций, прекращением физическими лицами деятельности в качестве индивидуальных предпринимателей, а также не подлежащие обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством (в том числе обучающиеся по очной форме обучения в профессиональных образовательных организациях, образовательных организациях высшего образования, дополнительного про-

фессионального образования и научных организациях) получают данное пособие в органах социальной защиты населения. Пособие выплачивают со дня рождения ребёнка либо со дня, следующего за днём окончания отпуска по беременности и родам, до достижения ребёнком возраста полутора лет. Минимальный размер пособия на первого ребёнка составляет 3525,54 руб., на второго и последующих детей – 7051,08 руб.

Пособие на ребёнка. Его размер, порядок назначения, индексации и выплаты установлены постановлением администрации Тюменской области от 06.12.2004 г. №159 «О пособиях на ребёнка». Пособие устанавливается одному из родителей (усыновителей) на каждого рождённого (усыновлённого), совместно проживающего с ним ребёнка до достижения им возраста 16 лет (на обучающегося общеобразовательной организации – до окончания им обучения, но не более чем до достижения им возраста 18 лет) в семьях, проживающих в Тюменской области и имеющих среднедушевой доход, не пре-

вышающий 5 000 рублей. Пособие на ребёнка составляет 402,50 руб. в месяц (на ребёнка одинокой матери – 670,45 руб. в месяц).

Пособие на ребёнка в возрасте до 1 года с учётом доплаты на обеспечение специальными молочными продуктами детского питания составляет 1207,50 руб. в месяц (на ребёнка одинокой матери – 1475,45 руб.). Пособие на ребёнка в возрасте от 1 года до 2 лет с учётом доплаты на обеспечение специальными молочными продуктами детского питания составляет 805,00 руб. в месяц (на ребёнка одинокой матери – 1072,95 руб.).

При назначении пособия применяются критерии нуждаемости: наличие уважительных причин отсутствия дохода, обязательное урегулирование алиментных отношений, непредоставление меры социальной поддержки при наличии в собственности заявителя и (или) членом его семьи двух и более жилых помещений.

Заявления о предоставлении государственных пособий можно подать через МФЦ или участкового специалиста по социальной работе КЦСОН.

Подготовила Т. СМОЛЯРОВА

• Путешествие в прошлое

«Заброшенное кладбище... Деревня Когда-то здесь стояла на Руси...».

С. Ерёмин

Когда заходит речь об исчезнувших деревнях, мне в первую очередь вспоминается некогда отдалённая тихая деревенька с негромким названием Тава.

Немного истории. Начало заселения Нижнего Приишимья русскими началось во время походов на татар в конце 1500-х начале 1600-х годов. Для защиты присоединяемых к России территорий Западной Сибири от набегов татар с 1631 г. началось строительство первой оборонительной линии, названной Старо-Ишимской.

Около 1730 г. небольшие поселения стали появляться вблизи слободы Викуловской. Затем крестьяне продвигались на север и северо-запад. Около 1740 г. появилась д. Шешукова – первая на Малом Ике (Большой Ик берёт начало выше с. Большое Сорokino и впадает в Ишим вблизи с. Поддубровного).

Установить точные годы возникновения старожиловских деревень Николаевка, Тава, Шальновка и др. вряд ли возможно, так как многие архивные документы сгорели во время первых пожаров в Тобольске.

Крестьяне этих деревень занимались хлебопашеством и скотоводством. Они выращивали рожь, пшеницу, овёс, ячмень, гречиху, просо, а также капусту, лук, репу, морковь. Разводили коров, лошадей, овец, кур, гусей. Пушной и рыбный промыслы были для них подсобными.

Снабжение крестьян орудиями труда и предметами быта вели в основном купцы из-за Урала, но многое делали и местные кустари: бондари, шорники, колёсники. Постепенно развивалась торговля. Скупщики из Ишима и Тары закупали у местных зерно, сало, кожи и другое сырьё. В обмен привозили фабричные товары.

К 1900 году в районе завершилось образование деревень старожилов. Свои названия они получили либо от фамилий первооткрывателей, названий водоёмов, либо по другим причинам. Тава получила название от речки, на берегу которой была построена.



Деревня состояла из трёх небольших улиц, разделённых рекой.

По состоянию на 1 июля 1927 года там проживало 362 человека (76 личных хозяйств). Для сравнения: в Николаевке, где был образован сельсовет, проживало 328 человек (66 хозяйств), в соседних Шальновке и Голобоковке было соответственно 49 и 14 личных хозяйств.

Переселенцы с Дона (челдоны), белорусы (самоходы), вятичи, чуваша наскорно ставили хаты из берёзы, крыли крышу соломой. Вокруг Тавы были берёзовые и осинового леса с островами из липы (липеньки). За рекой почти сразу начиналось болото, поросшее рямом.

В урожайное время на болоте собирали много клюквы. Через займище проходил зимник, который вёл к отдалённым татарским деревням, к селу Вагай, откуда шла дорога на Тобольск. Кстати, в 1921 году белогвардейские части Колчака, преследуемые красным отрядом под командованием Шевченко, двигавшегося из Аромашево, отступали в сторону Тобольска по Тавинскому зимнику. В Тава красные пополняли запасы провианта.

По зимнику в советские годы вывозили из Вагайского района тысячи кубометров хвойного (красного) леса для строительства в нашем районе домов, клубов, ферм и других объектов.

Старожилами Тавы были Тропынины, Покатовы, Покачаловы, Орловы, Голобоковы, Шальновы, Маталагины, Меляковы, Сергеевы. Многие семьи были родственниками, но были и однофамильцы.

Многие бывшие тавинцы, да и рябовцы помнят Ивана Степановича Тропынина, известного в 1960-е годы охотника-медвежатника. Он проработал лесником около 40 лет. Его любимым местом было урочище «Елань», с одной стороны которого было большое Северное болото, с другой – хвойная тайга, где обитали медведь, лось, рысь, соболь, куница, белка.

Старожилы рассказывали, что в годы войны Иван Степанович выследил и помог задержать группу дезертиров, скрывавшихся в тех местах.

Впервые я побывал в Тава в 1960 году в поездке с отцом, когда он работал председателем колхоза «Великое зарево» в Шешуках. Кстати, благодаря папе я ещё школьником побывал во всех деревнях Рябовского сельсовета (после объединения мелких хозяйств в колхоз «Восход»).

Из той первой поездки мне вспоминается узкая деревенская улица, ведущая к высокому деревянному мосту через Таву. Почти возле каждого дома мирно лежали собаки, «купались»

БЫЛА ТАКАЯ ДЕРЕВНЯ



Фото из архива

в пыли куры, свиньи валялись в грязи. В крепком бывшем кулацком доме с подвалом располагалась начальная школа. Мы побывали в гостях у Михаила Маталагина. Он заведовал магазином и торговал только что привезённым товаром: сахаром, конфетами, пряниками, и, конечно, водкой (бутылка «Московской особой» стоила тогда 2 рубля 87 копеек).

В большом доме располагался клуб, там два-три раза в месяц показывали кино, бывали концерты и танцы. Сельхозпроизводство в Тава в те годы состояло из большого дойного стада коров и конюшни. Площадь пахотных земель составляла около 700 га. Бригадиром в последнее время был Иван Яковлевич Покатов.

В начале 60-х Тава ещё жила. Были получены новые тракторы и самоходные комбайны. От Шешуков до Тавы «подняли» дорогу.

Однажды осенью на Тавинском займище мы с Александром Федосеевым (по прозвищу Туз), работавшим водителем на легковом ГАЗ-69, охотились на косачей. Тогда я впервые добыл первого в своей жизни глухаря, весившего почти 4,5 кг. В том сентябре был ещё один редкий и интересный факт. Мы с Федосеевым проехали по той «зимней» дороге от Тавы до деревни Вершинская, это 25 км. В тот год

лето было сухим, и мы рискнули. Потом, конечно, получили нагоняй от отца.

В 1960-х отдалённые маленькие деревни стали постепенно пустеть и исчезать с карты района. Люди уезжали из родных мест поближе к благам цивилизации. Молодёжь ехала в город учиться, работать, старики – поближе к детям, внукам и больнице. В конце 1967 г. опустела и Тава. Последним выехал из неё Иван Степанович Тропынин.

Давно сгнили оставленные там дома. Заросло беспризорное кладбище. К слову сказать, здесь похоронены дед, прадед и прапрадед моего друга детства Гены Казакова (учились вместе в Шешуковской школе), проживающего ныне в г. Искитиме Новосибирской области. Геннадий мечтает побывать на родной земле: в Тава, в Николаевке, чтобы поклониться праху родных. Дороги туда нет, ягодники и охотники прибираются туда на вездеходах...

В заключение хочу поблагодарить Богомазову (Покатову) Анну Ивановну, Тропынина Михаила Васильевича и Казакова Геннадия Михайловича, поделившихся воспоминаниями о своей малой родине.

С. ПЛЕСОВСКИХ

На снимках: колхозники из Тавы; трактористы Тропынины



Поздравляем!

5 декабря отмечает свой 65-летний юбилей наша старшая сестра **ПОТАПКИНА Фаина Михайловна**, с чем её мы и поздравляем! Сегодня и всегда желаем тебе счастья, пусть сохранит судьба от горя и ненастья, от злейшего врага и мелочного друга, от злого языка и тяжкого недуга. И дай тебе Господь, коль это в его власти, здоровья, радости и счастья.



С уважением братья Артём, Николай, Игорь, сестра Надежда, семья Соколовых.

Объявления, реклама

ПРОДАЮТ

автомобиль УАЗ 3303, Москвич. Тел. 8-952-678-39-76.

дрова берёзовые. Тел. 8-982-972-68-01.

ВЫКУП

Срочный выкуп авто в любом состоянии. Тел. 8-982-132-72-84.

УСЛУГИ

Ремонт холодильников, стиральных машин, автоматов, микроволновок. Выезд на дом. Гарантия. Тел. 8-908-865-56-62.

Ночное такси до ТЮМЕНИ.
Тел.: 8-950-492-84-46,
8-919-952-07-87.

ТАКСИ

Викулово-Тюмень выезд в 6.30 час., Тюмень-Викулово выезд с 13 до 14 час. Бронирование мест по тел. 8-958-149-88-50.

Такси Викулово – Тюмень – Викулово, ежедневное отправление из с. Викулово в 01.30 ночи, доставка по городу до места. Из г. Тюмени забирают с места. Работают также под заказ. Тел.: 8-950-494-77-77, 8-963-056-77-77.

Информирует прокуратура

По новым правилам

С 1 октября 2017 для организаций изменились правила начисления пени за каждый календарный день просрочки исполнения обязанности по уплате налога. В соответствии с Налоговым кодексом Российской Федерации пеней признаётся установленная денежная сумма, которую налогоплательщик должен выплатить в случае уплаты причитающихся сумм налогов, в том числе налогов, уплачиваемых в связи с перемещением товаров через таможенную границу Таможенного союза, в более поздние по сравнению с установленными законодательством о налогах и сборах сроки.

Сумма соответствующих пеней уплачивается помимо причитающихся к уплате сумм налога и независимо от применения других мер обеспечения исполнения обязанности по уплате налога, а также мер ответственности за нарушение законодательства о налогах и сборах.

С 01.10.2017 г. ставка пеней в размере 1/300 ставки рефинансирования Центробанка действует только первые 30 дней просрочки. Если юридическое лицо не платит больше месяца, с 31-го дня ставка вырастет вдвое и составит уже 1/150 от ставки ЦБ.

Новые правила применяются в отношении недоимок, образовавшихся с 1 октября 2017 года (ФЗ от 30.11.2016 г. № 401 «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации»).

Н. СПИРИНА,
помощник прокурора района

С 9 декабря по 15 декабря в магазине «СТИЛЬ» состоится продажа Казанских валенок-самокаток:
Тел. 8-950-486-06-13.

КУПАТ

липовый мёд. Тел. 8-929-755-86-10.

5 декабря – День волонтеров

СОВЕРШАЯ ДОБРЫЕ ДЕЛА

5 декабря в большинстве стран мира, а с этого года и в России, отмечают День добровольцев или День волонтеров. Труд этих людей не требует материального вознаграждения, и их безвозмездные старания, совершающиеся по зову сердца, делают жизнь общества лучше.

В нашем районе волонтеры – это преимущественно дети. В викуловских школах давно созданы добровольческие движения, среди них отряд «Импульс» (ВСОШ № 2 – отделение Новоятнинской школы - детского сада), образованный в 2009 году.

Первым руководителем движения стала заместитель директора по воспитательной работе О. Н. Мякишева. С 2014-го её заменила педагог-организатор Н. В. Жукова. И в настоящее время она вместе с руководителем группы добровольной подготовки к военной службе «Ратифор» Е. Ю. Березюковой ориентирует ребят на социальную значимую деятельность. Сегодня в волонтерство, так или иначе, вовлечены все новоятнинские школьники, в том числе начальные классы. В то же время педагоги отмечают, что младшие ребята – самые инициативные, за любое задание берутся с энтузиазмом. Юноши, занимающиеся в группе добровольной подготовки к военной службе, также являются волонтерами. «Им это по статусу положено, – считает Евгения Юрьевна. – Патриотическое направление – неотъемлемая составляющая воспитания, тем более в подготовке будущих солдат».

Главный помощник руководителей отряда – Даниил Слепнёв, ученик 11 класса. Он – лидер добровольческого объединения школы. Обладает организаторскими способностями, освещает в социальных сетях все проведенные мероприятия. Сам заинтересован в развитии волонтерства, и других к этому привлекает. «Быть добровольцем не сложно, – говорит он. – Помогать пожилым людям – хорошее дело. Сделаешь что-то доброе, и самому приятно на душе». Даниил также является заместителем командира взвода «Ратифор», в будущем мечтает стать военным, уже не за горами сдача ЕГЭ и поступление в Омское высшее инженерное училище. И активист уверен: в рядах подрастающих волонтеров найдётся ему замена. В среднем и старшем звене тоже есть лидеры, подающие надеж-



Фото Т. СУХОВОЙ

ды. Это Д. Староверов, И. Канашин, М. Свиштунов, Е. Павина, В. Чернов, Д. Нефёдов, Д. Есиков, К. Есиков, Е. Липчанский, Д. Балабанов, И. Жуков, В. Макарова, А. Шумкова, Т. Шумкова, Д. Нефёдова. Эти ребята – будущее школы, и они не дадут «Импульсу» сдать позиции.

Основной девиз работы отряда: «Не навреди себе и помоги окружающим». В нём реализуются 4 направления работы: событийное, социальное, профилактическое и экологическое. Как и деятельность других добровольческих движений в районе, работа в данных направлениях осуществляется по пяти блокам: «Милосердие», «Спорт и здоровый образ жизни», «Наглядная агитация», «Творчество», «Экология». С начала учебного года ребята провели уже немало значимых акций, например, к Дню пожилых людей и Дню отказа от курения. Из каждого мероприятия они извлекают для себя что-то полезное, ценное, учатся быть добрыми, отзывчивыми, неравнодушными к проблемам окружающих. В конце октября отряд принял участие в районном конкурсе «Будь ярче», где занял 1 место, и эта победа вдохновила добровольцев на новые дела. Теперь они готовятся к районному конкурсу агитбригад, а также к акции, посвящённой Дню инвалидов «Мы разные, но мы вместе». Не за горами и традиционная кампания «Помоги птицам», которая в очередной раз напомнит о том, что нужно помочь пернатым перезимовать, и смастерить для них кормушки. Каждый год школьники охотно в ней участвуют, и этот момент исключением. Кроме

того, в рамках экологического направления, весной и летом они занимаются озеленением территории школы, что тоже немаловажно. И руководители объединения довольны своими воспитанниками.

– Я считаю, что наш «Импульс» работает хорошо, – делится Н. В. Жукова. – В наше время трудно приобщить детей к общественной жизни, и волонтерство помогает эту проблему решать. Дети смотрят друг на друга, равняются на лучших, лидеры пытаются на собственном примере показать остальным, насколько это важно – помогать другим. В итоге на плановые мероприятия набирается нужное количество человек. У нас мальчиков значительно больше, чем девочек, потому, например, помочь одинокой бабушке в домашних делах для такой большой компании не составляет особого труда.

– Очень хорошо, что волонтерство стало так популярно в молодёжной среде, – включилась в беседу Е. Ю. Березюкова. – Наше объединение растёт с каждым годом, и я отмечаю положительную динамику в поведении тех ребят, кто этим занимается. И в патриотическом, и в трудовом воспитании добровольческая деятельность имеет огромное значение!

Детей в волонтерском отряде учат тому, что не существует чужой боли, формируют потребность скрасить чьи-то серые, безрадостные будни добром. И когда задуманное удаётся, для юных добровольцев это самая большая награда!

А. НАУМОВА
На снимке: волонтеры «Импульса»

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Учредитель газеты – Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области. Выходит 104 раза в год по вторникам и субботам.

6+

Адрес учредителя: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45. Адрес редакции: 627570, с. Викулово, ул. Ленина, 5.
E-mail: vik_red@mail.ru
Главный редактор С. В. АНТЮХОВА, телефон – факс 2-41-36.

Редактор СМОЛЯРОВА Т. Ю., тел./ факс 2-43-31; обозреватель НАУМОВА А. В., тел. 2-42-32; обозреватель СУББОТИНА О. Н., тел. 2-42-32; обозреватель СУХОВА Т. Л., тел. 2-31-55; редактор сайта БЕЛЯЕВ Н. В., тел. 2-42-32. Гл. бухгалтер ПЛЕСОВСКИХ Т. В., тел./факс 2-34-41. Заведующая отделом продаж Лисина Е. В., тел. 2-42-31.

Издатель – автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр "Красная звезда". Адрес: с. Викулово, ул. Ленина, 5. Номер набран и сверстан в компьютерном отделе редакции газеты «Красная звезда». Отпечатан в Ишимской типографии по адресу: 627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17.

Портал СМИ Тюменской области: <http://tyumedia.ru/>. Наш сайт: <http://vikulovo72.ru/>.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу-Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ72-01405 от 22 декабря 2016 г.

Подписной индекс – 54334. Тираж 2546 экз. Сдано в печать фактически: четверг в 11.00; по графику – пятница в 8.00. Заказ № 97.

Объявления, поздравления, реклама принимаются в рабочие дни с 8 до 16 часов (перерыв с 12 до 13 часов). Ответственность за их содержание несут рекламодатели. Рекламные услуги подлежат обязательному лицензированию, а товары – сертификации. Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с мнением редакции.